

В диссертационный совет 6D.КОА-014 при
Таджикском государственном финансово-
экономическом Университете, (734067, г.
Душанбе, ул. Нахимова 64/14)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Лукиной Татьяны Сергеевны на тему: «Новая парадигма развития сельских территорий (на материалах Омской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 - Региональная и территориальная экономика.

Для вывода из кризиса и придания нового импульса развития сельским территориям требуется пересмотреть подходы к управлению сельскими территориями, разработать комплекс мер государственной политики, предусматривающий маркетинговый подход. Научная дискуссия об использовании маркетингового подхода в процессе модернизации системы управления сельскими территориями обусловлена изменением поведенческой ориентации населения, демократизацией и развитием гражданского общества, реализацией коммерческих и некоммерческих планов, когда достижение целей индивидуума связано с возможностями конкретной территории. Применение маркетинговых подходов в управлении территориями в исследуемый период носило фрагментарный характер, что не позволяет оценить степень эффективности использования широкого арсенала маркетинговых инструментов в практике управленческой деятельности. Этот подход позволит перенести акцент с крепко укоренившейся российской традиции недооценки роли человеческого фактора и стратегической для настоящего времени ошибки построения отношений «власть-индивидум» при переоценке роли капитала и недооценки человека, как основного вектора развития - на выявление и удовлетворение потребностей целевой группы, которой является сельское население. Промедление в этом вопросе, скорее всего, приведет к еще большему отставанию и непредсказуемым последствиям, в условиях, когда темпы научного прогресса в разы ускорились, полагаться нужно на экономику знаний.

Все это и предопределило необходимость выбора данной темы и написания диссертационного исследования, который направлен на изучения проблемы в управлении сельскими территориями и ее совершенствование.

В автореферате диссертации представлен анализ социально-экономического состояния сельских территорий, что вызвало необходимость разработки темы на уровне диссертационного исследования. Не вызывают принципиальных сомнений в формулировке цели и задач, объекта и предмета, хронологических рамок, а также обосновании методологии проведенного исследования. Также научная новизна не вызывают никаких сомнений.

Из автореферата можно сделать вывод, о том, что автор использовал для написания диссертационной работы достаточно широки круг источниковой базы, включающей разнообразные виды документов. В их числе законодательные акты, статистические данные, документы сельских территорий и др.

Цель диссертационной работы заключается в Разработке нового подхода в управлении сельскими территориями. Обоснование применения в управленческой деятельности маркетингового подхода, как инновационного, соответствующего потребностям современного социума.

Очевидно, что соискателем проделана кропотливая работа по выявлению и осмыслению развития сельских территорий с использованием современных методов научного исследования. Выводы и рекомендации аргументированы и не вызывают сомнений.

Оценивая положительные стороны автореферата в ней, также существуют некоторые погрешности и спорные моменты:

I. В автореферате проанализированы многие аспекты развития сельских территорий на основе статистических данных, но было хорошо если бы автор разработал модель для дальнейшего прогнозирования нынешней ситуации.

Указанное замечание не снижают высокий теоретический уровень диссертационного исследования и носит рекомендательный характер. В целом, диссертация Лукиной Татьяны Сергеевны представляет собой законченное научное исследования, выделяющееся своей конструктивностью, самостоятельностью в трактовке проблем, связанных с управлением сельских территорий Омской области. Автор продемонстрировал научную подготовленность по изучаемой проблеме, умение логично решать рассматриваемую научную проблему.

На основе вышеизложенного считаю, что диссертация Лукиной Татьяны Сергеевны является самостоятельной и завершенной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям Положения о присуждении научных ученых степеней, утвержденного, ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к диссертационным

работам, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 - Региональная и территориальная экономика.

Рецензент:

Кандидат экономических наук
заведующий кафедрой финансов и
кредита Кулябского государственного
университета им. Абуабдуллох Рудаки



Комилов Н.Б.

Подпись Комилова Н.Б. заверяю:
Начальник УК и спецчасти ДДК
им. Абуабдуллох Рудаки



Амиров Ф.А.

Адрес: 735360, Республики Таджикистан,
г. Куляб, улица С. Сафарова, 16,
Кулябского государственного
университета им. Абуабдуллох Рудаки
Телефон:(+992) 93-844-68-80
E-mail: nizomiddin.komilov@mail.ru

